



*Rok*

*2003*

*Krásné Údolí*





Tento rok byl rokem velkých změn ve školství naší obce. Je to rok, kdy byla z důvodu nedostatečného počtu dětí a z důvodu velké finanční náročnosti zrušena po mnoha letech Základní škola Krásné Údolí.

## Základní škola

Z důvodu neustálého snižování počtu dětí jak v mateřské škole tak i v základní škole byla k 1.lednu roku zrušena MŠ jako samostatná organizační složka a stala se součástí nově zřízené příspěvkové organizace ZŠ Krásné Údolí. Ředitelkou této organizace byla jmenována stávající ředitelka ZŠ paní Jaroslava Sofie Kleinová.

V zimních měsících byl proveden zastupiteli obce (M.Frank a M.Slabá) průzkum zájmu konkrétních rodičů o umístění jejich dětí do ZŠ a MŠ v obci. Časovým horizontem dotazů bylo výhledové období budoucích pěti let. Všichni oslovení rodiče a ostatní občané byli pozváni na svolanou schůzku rodičů, vedení ZŠ a MŠ, zastupitelů obce. Z osobně pozvaných 54 rodičů se zúčastnilo jednání 18. Jinak nebyl z řad ostatních rodičů projeven vážný zájem o tuto problematiku.

Na dosti emotivní schůzi ( konala se 12.března ) byl ze strany zastupitelů podán přehled finančního zatížení pro udržení ZŠ a MŠ v obci ( celkové dofinancování platů a odvodů je např. cca 350.000,-Kč/rok ). Rozpočtové náklady ze strany obce na obě školní zařízení byly cca 900 tisíc Kč/rok a v daný moment bylo také podstatné řešení prostor pro MŠ. A to buď odkoupením stávajících prostor v panelovém domě od Zemědělského družstva Útvina ( požadovaná částka 600.000,-Kč ) nebo případná rekonstrukce čp.77 pro spojení ZŠ a MŠ do jednoho objektu ( předpokládaná výše úprav cca 1,5 mil.Kč ). Předloženy byly také výsledky prováděného průzkumu. Z tohoto průzkumu vyplynulo, že především rodiče budoucích školáků nemají zájem o smíšenou třídu a dají své děti do škol v Toužimi nebo Bečově. Po rozsáhlé a značně neklidné diskuzi bylo zastupitelstvem obce rozhodnuto o zrušení ZŠ, zachování MŠ v obci a to ke dni 30.6.2003.

Protože došlo při jednání k procesní chybě, muselo být o výše uvedeném rozhodnutí hlasováno ještě jednou na mimořádném zasedání ( dne 8.dubna ), kde toto bylo jednohlasně odsouhlaseno.



Na základě odsouhlasení zřizovací listiny byla od 1.září zřízena organizace s názvem Mateřská škola Krásné Údolí, okres Karlovy Vary, příspěvková organizace a její ředitelkou na základě výběrového řízení jmenována paní Věra Čermáková, která tuto funkci vykonávala již řadu let.

Administrativní ukončení činnosti ZŠ bylo složité. K 30.červnu byla provedena mimořádná inventura jak majetku ZŠ tak i MŠ. Bývalá ředitelka ZŠ paní Kleinová řádně se zastupitelstvem obce nespolupracovala, na schůzky se také nedostavovala nebo vůbec na pozvánky nereagovala. Nedoložila zprávu o hospodaření za první pololetí roku, nepředložila pracovní smlouvy na zaměstnance a další písemnosti. I díky tomuto bylo administrativní ukončování existence ZŠ zdlouhavé a trvalo až do konce kalendářního roku.

### *Z dalšího dění v obci*

Z administrativní a legislativní činnosti obce bylo významnou událostí provedení změny č.1 Územního plánu obce a zároveň jeho aktualizace. Veškeré postupy byly spojené s novelizací „ Obecně závazné vyhlášky o závazných částech Územního plánu obce Krásné Údolí “. Tímto krokem je územní plán obce zaktualizovaný a jeho platnost prodloužena na dalších 15 let.

Od jarní části roku byl jako zaměstnanec obce na plný úvazek zaměstnán pan Ferdinand Říha. Zařazen je jako pracovník pro údržbu veřejné zeleně a veřejných prostranství. V dalších měsících byl posílen o pana Rinského. Obec pro potřeby těchto zaměstnanců a hlavně prováděných prací zakoupila benzínovou motorovou sekačku trávy a malý traktůrek Tera s valníkem. Později k této technice bylo ještě přikoupeno další přídatné zařízení ( koště na zametání, radlice na sněh ).

Od pololetí roku byla zastupitelstvem obce zřízena přestupková komise obce, které předsedá a plně dohlíží JUDr. Věra Říhová z advokátní kanceláře v Karlových Varech.

Z dalších drobnějších uskutečněných akcí je třeba nezapomenout na zřízení plakátovacích ploch v Krásném Údolí i Odolenovicích.



Došlo k dosti složité výměně potrubí dešťové kanalizace v parku. Staré betonové a již dosti poškozené potrubí bylo nahrazeno za těsně spojitelné plastové.

Byl zhotoven nový dřevěný plot s následným nátěrem u dětského hřiště u starých panelových domů ( mezi čp. 125 a hlavní silnicí ).

V Odolenovicích byl odstraněn starý drátěný plot kolem parku a následně provedena celková úprava tohoto prostoru na návsi.

Dále byla provedena oprava kolumbária na místním hřbitově, které bylo vlivem času a nenechavých občanů poškozeno.

V listopadu byla zahájena částečná výměna oken v kulturním domě. Hlavním důvodem byla snaha o snížení tepelných ztrát. Původní dřevěná, která byla už v dosti zdevastovaném stavu, byla vyměněna za plastová. Tímto krokem se podstatně snížily tepelné úniky v přední části KD.

K poslednímu dni měsíce července byla ze strany obce vypovězena smlouva o odvoz odpadu s Technickou službou Toužim. Od 1.srpna byl zahájen vývoz TKO ( tuhého komunálního odpadu ) od firmy ZITAS-TKO Činov, který je i provozovatelem skládky odpadů pro celý náš region Karlovarska. Ke změně firmy došlo z důvodu úspory financí a nižších celkových nákladů. V Krásném Údolí byla rozšířena podpora pro třídění odpadů instalováním kontejnerů na třídění papíru ( kontejnery na plast zde již byly ) a v Odolenovicích se začal třídít plast.

Ve dnech 13. a 14.června se stejně jako ve všech obcích republiky konalo referendum o vstupu ČR do Evropské unie.

Dne 13. ledna bylo zahájeno cvičení žen, které probíhalo v tělocvičně ZŠ pod vedením paní Marie Lakomé jako cvičitelky. Ženy se scházely dvakrát týdně v podvečerních hodinách. Účast byla celkem hojná a v některé dny se v malé tělocvičně dokonce „ ani nedalo hnout “. Příchodem léta bylo cvičení nahrazeno pracemi na vlastních zahrádkách a obnoveno opět až v podzimním období.



## Obecní finance

Za tento rok se začaly evidovat a hlavně sledovat veškeré náklady spojené s likvidací odpadů v obou našich obcích. Přehled za rok 2003 je následující :

Výdaje - 169.150,-Kč – z toho	
- odvoz popelnic	133.083,-Kč
- odvoz tříděného odpadu	10.910,-Kč
- odvoz velkoob. kontejnerů	25.157,-Kč
Příjmy - 204.484,-Kč – z toho	
- vybráno od občanů	187.571,-Kč
- odměna za třídění	16.913,-Kč

Kladný zůstatek – 35.334,-Kč

Celkový finanční přehled hospodaření obce za rok 2003 je následující :

Příjmy	-	4.859.274,-Kč
Výdaje	-	4.612.541,-Kč
-----		
Přebytek	-	246.733,-Kč
-----		

V tomto roce bylo také celkově ukončeno splácení úvěru, který byl obci poskytnut na její plynofikaci v minulých letech.

V ročním rozpočtu obce byly započítány příspěvky na činnost zájmových organizací a klubů v obci. Podmínky pro čerpání těchto příspěvků na činnost byly předem se zástupci projednány a také plněny. Jednalo se hlavně o spoluorganizování a zajišťování zábavných akcí v obci ( např. stavění a kácení máje, dětský den, pouť, dětská maškarní zábava, a jiné ). Dále také byly těmito organizacemi prováděny práce pro obec ( např. kácení stromů, vyřezání starého zábradlí, údržba dětského hřiště ).

Také byl obcí v tomto roce poskytnut příspěvek ve výši 50.000,-Kč na opravu kostela. Tato částka byla určena jako přímá dotace na rekonstrukci střechy a nikoliv na činnost farnosti.



## Zastupitelstvo obce

Zastupitelstvo obce se scházelo i v tomto roce pravidelně každý měsíc a pokud vyvstala potřeba, tak i na mimořádných zasedáních mimo předem dané termíny. Dne 5.září ukončila svou činnost zastupitele paní Miroslava Malinová, která se s rodinou odstěhovala do Útviny.

Obec Krásné Údolí byla již z dřívější doby členem „ Účelového Sdružení Obcí Slavkovský Les “ ( ÚSOSL ). Jedná se o spojení obcí ve větší celek za účelem lepšího získávání dotací a vzájemné spolupráce. Členy jsou okolní obce a naši sousedé ( např. Otročín, Útvina, Teplá, Chodov u Bečova, Bochov a další ). Toto sdružení se na jednom ze svých pravidelných zasedání, která se konají na jednotlivých úřadech obcí rotačně, rozhodlo vstoupit do sdružení „ Vladař “ a tím se spojilo s obcemi Žluticka a Valečska.

## HOLLANDIA

V letošním roce uplynulo „kulatých“ 10 let existence firmy Hollandia a.s. Karlovy Vary se sídlem v Krásném Údolí, v současnosti největšího zaměstnavatele v obci. Společnost byla založena v polovině roku 1991 a později měla svou mobilní linku na výrobu bílých ustátých jogurtů v Útvině. Jedná se o akciovou společnost s ryze českou účastí, která dodává na český a slovenský trh mléčné výrobky, které obecně splňují všechny požadavky správné výživy. Mléko, které je zde zpracováváno je z blízkého okolí, kdy si zdejší kraj svou průmyslovou nedotčenost a svoji ekologickou čistotu zachoval do dnešní doby. Proto dosahuje zdejší mléko standardně nejvyšší kvality.

Od jara 1993 se přestěhovala společnost do zadaptované haly ( dříve Zem.družstva ) do Krásného Údolí, kde zahájila výrobu na nové plnicí lince a začala produkovat navíc jogurt s kousky ovoce. Nejprve ve třech příchutích. Počet však stále narůstal včetně jogurtových a syrovátkových drinků. Tyto výrobní prostory byly vybudovány nákladem cca 140 mil. Kč a to včetně stavebních úprav a nákupu nových technologií.

V souvislosti s otevřením tohoto nového provozu bylo na konci roku zprovozněno vlastní zařízení na předčištění odpadních vod, které jsou poté vypouštěny do obecní čistírny. Toto zařízení bylo vybudováno nákladem 7 milionů Kč.

( zdroj : web.stránky Hollandia )



## Mateřská škola

Zapsáno bylo 18 dětí se stálou převahou 13 chlapců proti 5 dívkám.

V tomto se roce se naše školka účastnila svého historicky prvního vystoupení v soutěži Mateřinka. Nejprve absolvovaly děti se svým vystoupením „Broučci na jaře“ oblastní kolo v Toužimi a poté i další kolo v Sokolově. Nácvik probíhal v rámci výuky v prostorách školky a následně i před rodiči v kulturním domě. Kostýmy a rekvizity vyráběly sami maminky.

Samozřejmě proběhlo opět plno výletů, exkurzí a prohlídek z nichž jsou některé zaneseny v obrazové příloze toho zápisu.

## Mladí hasiči

I v letošním roce se naše děti zapojily do dění v obci. Spolupracovaly hlavně na dětské diskotéce, výrobou čarodějnice na stavění máje a následným pálením čarodějnic.

Ve starších bylo 9 dětí a 8 dětí v mladší kategorii. Scházely se na schůzkách pravidelně každý týden ( mimo prázdnin ) a připravovaly se na pravidelné závody.

Z těch nejdůležitějších uvádím záříjovou účast v Jáchymově, kde proběhla soutěž jednotlivců na 60m a společný požární útok družstev. Zde obsadili 7. místo.

Dne 4.října se také účastnili již tradičního Memoriálu Michala Bači v Teplé. Zde se sešla velká účast a to i mezinárodní ( zástupci z Polska a Německa ). Naši mladí hasiči obsadili moc slušné 7. místo.

## SLÁVIA Krásné Údolí

V jarní části III. třídy mužů se naši fotbalisté drželi svého nastoupeného trendu a celkově obsadili střed tabulky. Bylo to za získaných 35 bodů celkové 7. místo ( ze 14 účastníků ) kdy ze 26 odehraných utkání 10 zápasů vyhráli, 5 remizovali a 11 prohráli. Celkové skóre bylo těsně negativní a to 44 : 45.



Do podzimní části nového ročníku III. třídy 2003-2004 vstoupili špatnými výsledky a ke zlepšení v průběhu podzimu nedošlo. Proto skončili rok po odehrání poloviny soutěže s 10 body na posledním 14. místě. Ze 13 zápasů pouze 2 vyhráli, 4 zremizovali a 7 jich prohráli. Skóre bylo samozřejmě pasivní 10 : 25. Vše bylo způsobeno hlavně špatnou hrou na hřištích soupeřů, odkud fotbalisté přivezli ze 6 zápasů pouze 1 bod za remízu.

Jako každý rok tak i letos se fotbalisté podíleli na spolupořádání Dne dětí a stavění máje, které probíhalo také ve fotbalovém areálu. Taktéž udržovali celý areál a byly provedeny drobné opravy na kabinách.

### Statistické údaje – rok 2003 v obci

Narození 2 občanci

- Malina Martin
- Slabý Petr

Úmrtí 1 občan

- Kvěch Josef

Sňatek	4 občané
Rozvod	2
Přistěhování	19
Odstěhování	16
Stěhování v obci	3

Zaměstnanci základní školy 2002/2003 :

- ředitelka : Jaroslava Sofie Kleinová
- učitelka : Anna Zelenková a Jana Hudecová
- školnice : Simona Tesaříková

Zaměstnanci obce :

- starosta : Květuše Smolová
- účetní : Květoslava Janoušková
- úklid : Alena Levková
- úklid obce : Ferdinand Říha – březen až prosinec  
Ondřej Rimský – červen až listopad
- knihovna : Zdeňka Krejčová





## Počasí v obci za rok 2003

( zdroj : pan V. Mareček )

Měsíc rok	Datum	TEPLOTA				SRÁŽKY			MĚSÍČNÍ	
		Průměr denní	Max.	Prízem. min.	Počet dní s př. mr.	Součet mm	Počet dní		Teplot. normál st. C	Srážk. normál
							Do 5	Nad 5		
<b>1.</b> <b>2003</b>	1-10	-5,1	8,5	-21,0	7	20,6	6	2	-3,5	40
	11-20	-2,1	4,9	-21,8	9	1,9	1	-		
	21-31	-1,3	5,7	-13,4	9	16,9	7	2		
	1-31	-2,8			25	39,4	14	4		
<b>2.</b>	1-10	-5,2	4,8	-21,3	10	9,4	7	-	-2,3	38
	11-20	-8,7	-0,2	-23,6	10	0,3	2	-		
	21-29	-3,2	10,5	-18,8	7	-	-	-		
	1-29	-5,7			27	9,7				
<b>3.</b>	1-10	2,2	13,9	-9,0	8	5,5	7	-	1,1	37
	11-20	1,8	14,1	-13,0	9	4,8	2	-		
	21-31	4,4	17,2	-15,0	10	-	-	-		
	1-31	2,8			27	10,3	9			
<b>4.</b>	1-10	0,1	14,0	-18,0	10	10,6	6	-	5,6	45
	11-20	6,4	18,0	-15,2	9	11,6	1	2		
	21-30	10,8	22,7	-6,3	8	2,3	4	-		
	1-30	5,8			27	24,5	11	2		
<b>5.</b>	1-10	13,7	29,4	-5,5	3	5,3	4	-	11,1	58
	11-20	10,1	19,8	-9,0	5	25,4	5	3		
	21-31	14,7	25,1	-1,3	1	13,0	1	1		
	1-31	12,8			9	43,7	10	4		
<b>6.</b>	1-10	20,1	29,2	0,6	-	4,2	2	-	14,1	65
	11-20	18,3	31,1	0,4	-	41,8	4	2		
	21-30	18,7	30,6	-1,3	1	11,0	2	1		
	1-30	19,0			1	57,0	8	3		
<b>7.</b>	1-10	13,9	22,3	1,7	-	20,0	6	1	15,8	76
	11-20	17,9	29,9	-2,3	2	5,9	2	-		
	21-31	17,7	32,0	1,8	-	78,1	3	3		
	1-31	16,5			2	104,0	11	4		
<b>8.</b>	1-10	22,6	32,0	7,2	-	0,0	-	-	14,9	67
	11-20	19,4	35,0	-0,9	1	3,9	2	-		
	21-31	15,5	28,9	-1,5	2	11,1	4	-		
	1-31	19,2			3	15,0	6			
<b>9.</b>	1-10	11,5	22,5	-6,3	5	2,5	2	-	11,6	46
	11-20	12,9	29,2	-3,1	4	11,0	1	1		
	21-30	10,8	28,1	-9,6	7	4,7	4	-		
	1-30	11,7			16	18,2	7	1		
<b>10.</b>	1-10	7,7	18,9	-6,9	4	46,8	5	3	6,4	45
	11-20	2,3	14,5	-13,3	9	5,3	3	-		
	21-31	0,0	10,5	-16,2	10	3,7	5	-		
	1-31	3,3			23	55,8	13	3		
<b>11.</b>	1-10	3,4	10,8	-10,8	7	1,3	2	-	1,1	43
	11-20	2,2	8,2	-13,6	7	4,1	4	-		
	21-31	3,4	13,4	-6,8	4	8,9	3	-		
	1-30	3,0			18	14,3	9			
<b>12.</b>	1-10	-1,3	3,4	-17,2	5	1,9	4	-	-2,3	45
	11-20	-0,1	7,7	-14,7	9	24,9	6	2		
	21-31	-3,3	5,3	-20,8	11	7,6	4	1		
	1-31	-1,6			25	34,4	14	3		



## Teploty a srážky 2003

### Zkušební stanice Krásné Údolí

( zdroj : pan V. Mareček )

	Teplota			Srážky		
	Normál	Skutečnost	Rozdíl	<b>Normál</b>	Skutečnost	<b>Rozdíl</b>
Leden	-3,5	-2,8	+0,7	40	39,4	-0,6
Únor	-2,3	-5,7	-3,4	38	9,7	-28,3
Březen	1,1	2,8	+1,7	37	10,3	-26,7
Duben	5,6	5,8	+0,2	45	24,5	-20,5
Květen	11,1	12,8	+1,7	58	43,7	-14,3
Červen	14,1	19,0	+4,9	65	57,0	-8,0
Červenec	15,8	16,5	+0,7	76	104,0	+28,0
Srpen	14,9	19,2	+4,3	67	15,0	-52,0
Září	11,6	11,7	+0,1	46	18,2	-27,8
Říjen	6,4	3,3	-3,1	45	55,8	+10,8
Listopad	1,1	3,0	+1,9	43	14,3	-28,7
Prosinec	-2,3	-1,6	+0,7	45	34,4	-10,6